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Aos três dias do mês de abril do ano dois mil e dezenove, no Plenário 
Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob a 
Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antonio Odinélio Tavares da Silva Junior, Raimundo Tomé de Oliveira 
Wanzeler, Joseane de Oliveira Seixas, José Maria Calderaro Filho, Marcelo 
Augusto Andrade Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Francisco Azevedo 
Pereira; Carmela Lucia Teixeira da Costa, Marta Monteiro Godinho, Ana 
Cleyde Tavares Batista Guimarães e Manoel José da Cruz Malcher. Ausentes 
os vereadores: Rafael Tavares Costa, Arnaldo de Oliveira Gemaque e 
Edivaldo Jorge Castro de Souza. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, convidando a vereadora Marta para 
assumir a secretaria. Composta a Mesa o Sr. Presidente solicitou a 2ª 
secretária designada que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 
realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi 
aprovado por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente solicitou a 1ª Secretária 
designada que procedesse a leitura das matérias agendadas para o 
expediente, da qual constou do seguinte: Requerimento da vereadora 
Carmela Lucia, solicitando uma sessão especial, no dia 11 de abril, do ano em 
curso as 18:00 hs, no auditório da Câmara, para explanação sobre a 
Campanha da Fraternização 2019, que tem como tema: “FRATERNIDADE E 
POLITICAS PUBLICAS”; Projeto de Lei nº 027/19, de autoria do vereador 
Raimundo Tomé, que Obriga os estabelecimentos Públicos e Privados 
localizados no  Municipio, dar atendimento prioritário as pessoas Portadoras 
do Transtorno do Espectro do Autismo (TEA) não podendo reter em fila tais 
cidadãos, bem como inserir, nas placas de atendimento prioritário, o símbolo 
mundial do Autismo, e, nas Placas indicativas de vagas preferenciais em 
estacionamentos e garagens, mensagens educativas; Pareceres nrs. 020 e 
002/19, das Comissões de Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 022/19, que dispõe sobre na forma do Artigo 
37, X da Constituição Federal sobre Concessão de Revisão Geral Anual dos 
vencimentos dos servidores públicos da Câmara Municipal de Oriximiná; 
Pareceres nrs. 021 e 003/19, das Comissões de Constituição e Justiça e 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 023/19, que que 
dispõe sobre na forma do Artigo 37, X da Constituição Federal sobre 



Concessão de Revisão Geral Anual dos Subsídios dos Vereadores da 
Câmara Municipal de Oriximiná; Ofícios nrs. 084 e 085/19, expedidos a 
diversos; Ofícios nrs. 052 e 054/19, recebidos de diversos; Ofício nº 013/19, 
recebido do coordenador da Gerencia Executiva e Negocial do Governo. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos 
senhores vereadores. Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, disse que 
participou de uma reunião na terça feira na secretária de educação, no que foi 
discutido vários projetos como o professor Nota 10, PROERD, dentre outros. 
Disse ainda que a MRN se propôs a fazer a reforma da escola da comunidade 
Boa Vista, que fica nas proximidades daquela mineradora. Continuando a 
nobre vereadora manifestou sobre o Plano Municipal de Educação de 2015, 
acrescentando que a atual secretária de saude, estar trabalhando para a 
implantação da Meta 9.11, que versa sobre a implantação a Educação de 
Jovens e Adultos modular, a partir do primeiro ano vigente deste PME, nas 
Escolas das áreas urbana e rural. Finalizou a nobre vereadora falando da 
importância do EJA modular em nosso município. Com a palavra o vereador 
Zequinha, disse ser de grande relevância o EJA modular, principalmente na 
zona rural deste município. Ainda com a palavra o vereador Zequinha disse 
que seria primordial a implantação da Meta 10 do PME, que oferece, no 
mínimo, 20% das matriculas de educação de Jovens e Adultos, na forma 
integrada a educação profissional, no ensino fundamental e estabelecer 
parcerias com o estado para garantir o cumprimento desse mesmo percentual 
no ensino médio. A seguir ocupou a tribuna a vereadora Carmela Lucia, que 
após saudar os presentes reportou-se sobre o requerimento que apresentou 
nesta sessão, solicitando uma sessão especial no dia 11 do corrente mês, ara 
uma explanação sobre o tema da Campanha da fraternidade 2019. Então será 
de suma importância esta sessão, para que toda a sociedade possa refletir o 
tema: Fraternidade e Politicas Publicas, que vem char atenção principalmente 
a questão da violência em todos os aspectos de nosso município. É preciso 
que a família tenha a responsabilidade de acompanhar a caminhada de seus 
filhos. Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra, o Sr. Presidente facultou a palavra aos Líderes Partidários. Com a 
palavra o vereador Quinho, disse que esteve visitando no escritório da 
empresa J & V, onde o proprietário falou das dificuldades que enfrenta em 
relação as pessoas obedecerem ao calendário de poda de árvores e entulhos 
nas vias públicas. Quanto a questão de educação, disse ser de grande valia a 
MRN fazer a reforma da escola da comunidade boa vista, como também 
deveria fazer da escola do Moura, que também estar precisando 
urgentemente de reforma. Em relação a campanha da fraternidade, disse ser 
viável se trabalhar em políticas públicas em todos os sentidos no nosso 
município, principalmente voltada para a nossa juventude. Parabenizou a 
Pastoral da Juventude, pela via sacra de rua que já é tradicional em Oriximiná, 
inclusive eles vão fazer uma apresentação na Comunidade do Jaruacá. Em 
aparte a vereadora Josy Seixas, disse que esses jovens merecem nossos 
reconhecimentos, até porque segundo informações o Deputado Estadual 
Dirceu, apresentou um Projeto na ALEPA, que solicita a inclusão no 



calendário oficial do estado, a via sacra de rua de Oriximiná. Isto vai fazer com 
a pastoral da juventude consiga recursos para esse grande teatro que já é 
tradição em nossa cidade. Retomando a palavra o vereador Quinho, disse que 
essa juventude merece nosso apoio necessário para esse trabalho que eles 
vêm desenvolvendo na paróquia de Santo Antonio. Em seguida passou o 
restante do tempo da liderança do PV a vereadora Josy, que após saudar os 
presentes, falou inicialmente sobre a campanha da fraternidade deste ano, 
que requer uma profunda reflexão sobre políticas públicas em todos os 
aspectos. Em relação a educação, disse que já avançamos bastante, porque 
tem uma secretária comprometida com a educação em nosso município. 
Falou da importância da implantação do EJA modular em Oriximiná, 
principalmente para os pais de famílias, que trabalham o dia todo e a noite 
vão estudar, para obterem o ensino médio que hoje é bastante requisitado no 
mercado do trabalho. Em aparte o vereador Manoel Malcher, falou sobre a 
importância do EJA modular em Oriximiná, que vem facilitar a alfabetização as 
pessoas que não tiveram a oportunidade de estudar. Falou ainda sobre o 
atendimento educacional especializado (AEE) é um serviço da educação 
especial, que funciona com deficiência, não existe psicólogo para atender a 
demanda. Continuando a vereadora Josy disse que a questão do AEE, existe 
também o problema com o transporte público. Então é preciso saber se a 
CATTANI está atuando em Porto Trombetas, para que seja colocada na sede 
do município, até porque esse transporte contribui para a evasão escolar, 
principalmente os alunos que estudam à noite. Não havendo mais nenhum 
líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 
aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental de quinze 
minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, Sr. Presidente passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária procedesse a leitura das 
matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 
requerimento da vereadora Carmela Lucia. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os 
Pareceres nrs. 020 e 002/19, das Comissões de Constituição e Justiça e 
Economia, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 022/19, que dispõe 
sobre na forma do Artigo 37, X da Constituição Federal sobre Concessão de 
Revisão Geral Anual dos vencimentos dos servidores públicos da Câmara 
Municipal de Oriximiná. Ditos Pareceres, postos em votação, foram aprovados 
por unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os Pareceres nrs. 021 e 
003/19, das Comissões de Constituição e Justiça e Economia, favoráveis a 
aprovação do Projeto de Lei nº 023/19, que que dispõe sobre na forma do 
Artigo 37, X da Constituição Federal sobre Concessão de Revisão Geral 
Anual dos Subsídios dos Vereadores da Câmara Municipal de Oriximiná. Ditos 
Pareceres, postos em votação, foram aprovados por unanimidade. Esgotadas 
as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. Presidente passou a 
Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos senhores 
vereadores.  Não havendo nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira, no 



horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                           2º Secretário 


